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Digitale Kollaborationstools in der Lehre 
Erfasste Fragebögen = 6

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen
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1. Liebe Teilnehmende,1. Liebe Teilnehmende,

in der aktuellen Situation stellt die Wissenschaftliche Weiterbildung für dieses Semester ein digitales Sonderprogramm bereit. Im
Folgenden finden Sie Aussagen zu einer online Veranstaltung. Schätzen Sie bitte ein, in welchem Ausmaß diese Aussagen Ihrer
Meinung nach zutreffen. Sie geben der Wissenschaftlichen Weiterbildung wichtige Anregungen zur Weiterentwicklung der Online-
Veranstaltungen.
Ihre Angaben sind freiwillig, anonym und können nicht auf Ihre Person zurückgeführt werden.
Vielen Dank.

2. Bitte schätzen Sie ein, inwieweit die folgenden Aussagen auf Sie zutreffen.2. Bitte schätzen Sie ein, inwieweit die folgenden Aussagen auf Sie zutreffen.

Der technische Zugang zur Online-Veranstaltung
funktionierte einwandfrei.
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trifft gar nicht zutrifft voll und ganz zu n=6
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Ich hatte rechtzeitig alle notwendigen
Informationen, die für die Veranstaltung wichtig
waren.
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Ich konnte der Lehrperson im digitalen Lehrformat
jederzeit folgen.

2.3)
trifft gar nicht zutrifft voll und ganz zu n=6
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Die zur Verfügung gestellten Video- und
Audioaufnahmen sind sehr hilfreich.

2.5)
trifft gar nicht zutrifft voll und ganz zu
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Die Veranstaltung war inhaltlich klar strukturiert.2.6)
trifft gar nicht zutrifft voll und ganz zu n=6
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Die Lehrperson verdeutlichte die Lernziele der
Veranstaltung.

2.7)
trifft gar nicht zutrifft voll und ganz zu n=6
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Die Lehrperson nutzte eine klare, leicht
verständliche Sprache.

2.8)
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Die Lehrperson stellte Bezüge zu bereits
vorhandenem Vorwissen her.

2.9)
trifft gar nicht zutrifft voll und ganz zu n=6
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Die Lehrperson war vertraut mit diesem Format
der Online-Veranstaltung.

2.10)
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Die Veranstaltung förderte mein Interesse an den
Inhalten.
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Die (evtl.) zur Verfügung gestellten Materialien
sind zur Unterstützung der Veranstaltungsinhalte
hilfreich.

2.12)
trifft gar nicht zutrifft voll und ganz zu n=6
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Es gab in der Veranstaltung ausreichend Raum
für Rückfragen.

2.13)
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Insgesamt bin ich mit der Veranstaltung sehr
zufrieden.

2.14)
trifft gar nicht zutrifft voll und ganz zu n=6
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Ich kann mir diese Veranstaltung auch langfristig
als Online-bzw. Blended-Learning-Variante
vorstellen.

2.15)
trifft gar nicht zutrifft voll und ganz zu n=6
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3. Ich als Teilnehmer*in3. Ich als Teilnehmer*in

...hatte bereits Vorwissen zu diesem
Themenbereich

3.1)
trifft gar nicht zutrifft voll und ganz zu n=6
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...habe Neues kennengelernt und ausprobiert.3.2)
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...denke, dass die Veranstaltung von langfristigem
Nutzen für mich sein wird.

3.3)
trifft gar nicht zutrifft voll und ganz zu n=6
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Profillinie
Teilbereich: Präsidium-Weiterbildung
Name der/des Lehrenden: Prof. Dr. Tobias Schmohl
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Digitale Kollaborationstools in der Lehre (F212059)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2.1) Der technische Zugang zur Online-
Veranstaltung funktionierte einwandfrei.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,0 md=1,0 s=0,0

2.2) Ich hatte rechtzeitig alle notwendigen
Informationen, die für die Veranstaltung wichtig
waren.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,0 md=1,0 s=0,0

2.3) Ich konnte der Lehrperson im digitalen
Lehrformat jederzeit folgen.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,0 md=1,0 s=0,0

2.5) Die zur Verfügung gestellten Video- und
Audioaufnahmen sind sehr hilfreich.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=3 mw=1,3 md=1,0 s=0,6

2.6) Die Veranstaltung war inhaltlich klar
strukturiert.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,5 md=1,5 s=0,5

2.7) Die Lehrperson verdeutlichte die Lernziele der
Veranstaltung.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,3 md=1,0 s=0,5

2.8) Die Lehrperson nutzte eine klare, leicht
verständliche Sprache.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,0 md=1,0 s=0,0

2.9) Die Lehrperson stellte Bezüge zu bereits
vorhandenem Vorwissen her.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,3 md=1,0 s=0,5

2.10) Die Lehrperson war vertraut mit diesem Format
der Online-Veranstaltung.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,0 md=1,0 s=0,0

2.11) Die Veranstaltung förderte mein Interesse an
den Inhalten.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,0 md=1,0 s=0,0

2.12) Die (evtl.) zur Verfügung gestellten Materialien
sind zur Unterstützung der
Veranstaltungsinhalte hilfreich.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

2.13) Es gab in der Veranstaltung ausreichend Raum
für Rückfragen.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=5 mw=1,0 md=1,0 s=0,0

2.14) Insgesamt bin ich mit der Veranstaltung sehr
zufrieden.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

2.15) Ich kann mir diese Veranstaltung auch
langfristig als Online-bzw. Blended-Learning-
Variante vorstellen.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

3.1) ...hatte bereits Vorwissen zu diesem
Themenbereich

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=2,8 md=2,5 s=1,5

3.2) ...habe Neues kennengelernt und ausprobiert. trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

3.3) ...denke, dass die Veranstaltung von
langfristigem Nutzen für mich sein wird.

trifft voll und
ganz zu

trifft gar nicht zu
n=6 mw=1,3 md=1,0 s=0,5
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

2. Bitte schätzen Sie ein, inwieweit die folgenden Aussagen auf Sie zutreffen.2. Bitte schätzen Sie ein, inwieweit die folgenden Aussagen auf Sie zutreffen.

Bitte geben Sie in Stichworten an, wenn Sie technische Probleme hatten und benennen Sie, welcher Art diese waren.2.4)

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu gering ist.

3. Ich als Teilnehmer*in3. Ich als Teilnehmer*in

Bitte nennen Sie kurz die Stärken der Veranstaltung (Best-Practice-Beispiele).3.4)

Es wurde jederzeit auf individuelle Fragen eingegangen.

Viel Praxistools, gute Sammlungen, viel Fachwissen

gute Mischung aus Theorie und Praxis. Sehr individuell abgestimmt.

praxisorientiert, interaktiv, an den Wünschen und Erwartungen der TN orientiert; guter Theorie-Praxis.Transfer; offene, zugewandte
Atmosphäre

viele Beispiele & Tools

Haben Sie Vorschläge zur Verbesserung der Veranstaltung?3.5)

Ich würde die theoretischen Grundlagen in der ersten Veranstaltung abhandeln für mehr Struktur von Anfang an, aber so war es auch
sinnvoll.

Mehr Pausen

Teil 2 zuerst besprechen. Dann in der zweiten Sitzung aus jeder  jeder Kategorie ("lesen/zuhören.." "nachahmen/probieren....." ) ein
bis drei Tools konkret zeigen und  anwenden/ausprobieren (ähnlich wie bei menti, gathertown und Kahoot schon gemacht)

Welche Themen sind zukünftig für Sie als Online-Weiterbildungsveranstaltung interessant?3.6)

Datenschutz / Open Educational Ressources / Tools (digitale) für die Lehre

Vertiefung der einzelnen Tools; Anwendung in eigener Praxis

aktivierende Methoden für Studierende

Allgemeine Anmerkungen3.7)

Atmosphäre war sehr angenehm. Vorkenntnisse der Teilnehmer waren sehr heterogen - ich hatte z.B.  wenig/kaum Erfahrung mit den
genannten Tools und hätte tw. lieber weniger Tools als Beispiele besprochen und dafür genauer erklärt/gezeigt/ausprobiert.
Insgesamt habe ich viel neues gelernt & gesehen. Vielen Dank

Eine super Verantstaltung :)

Vielen Dank!


